®opmyia BKIOYEHUSI-UCKIIOYEHUS

dopmyJia BKIKYEHUH-UCKIIOUYEHHH — KoMOWHaTOpHass (opmyna, TO3BOJSIONMAS —ONPEACIUTh
MOIIHOCTH OGLGILI/IHGHI/ISI KOHCYHOT'O 4YUCJIa MHOXKCCTB, KOTOPBIC B O6IJ.I€M cJIyda€ MOTr'yT NEpCCCKaTbCA
ApYT € ApYyrom.

Hanpumep, B ciiydae aByx MmHOkecTB A, B popmyna BKIIOUCHHIT-UCKITIOYCHUH UMEET BU/:
|AUB|=|A|+|B|-|ANB|.

HewictButensHo, B cymme |A|+|B|anementsl  mepeceuenuss ANB yuTreHbl  IBaXIbl, W YTOOBI

KOMIICHCHPOBaTh 3T0 Mbl BblunTaeM |ANB|u3 mnpaBoii wact Qopmynsl. CrnpaBeminBOCTh 3TOrO

paccyxJieHHs BUJIHA U3 JHarpaMMbl Ditsiepa JUist IBYX MHOXKECTB.

B

1. B s3pIke 3ampocoB TOMCKOBOTO cepBepa uIis 0003HaueHus Jiorndeckoil omeparun «JIN»
HCIIOJIb3YETCsI CUMBOJI «|», a 17151 JJornueckoi onepanuu «M» — cuMBOI «&».

3anpoc KouunyecTBO cTpanun (ThIC.)
bpesno & Jlocku 400
BpesHno | Jlocku 2500

bpeBHO 1700

Kakoe konmuecTBO cTpanwil (B Thicsuax) OyAeT HaiaeHo mo 3amnpocy Jocku?
CuuTaercs, 4TO BCE 3aIPOCHI BBITOJIHSIUCH MPAKTHUECKA OJHOBPEMEHHO, TaK YTO HA0Op CTpaHUII,
COJIEpIKaIlMX BCE UCKOMBIE CJIOBA, HE U3MEHSIICS 32 BPEMSI BBIIIOJIHEHHUS 3alIPOCOB.

Pemenne. [To popmyrie BKIIIOUCHUH U UCKITIOUCHUH HMEEM:
m(bpesno|Jockn) = m(bpesHo) + m(/locku) — m(bpeBHo& [lockn).

Torga 2500 = 1700 + m(docku) — 400, otkyna m(Jocku) = 1200.
OtrBeT: 1200.

2. B s3pIKe 3ampocoB TOMCKOBOTO ceBepa JUisi 0003HaueHHus: Jorndyeckux onepanuii «JIN»
UCIOJIb3YETCsI CUMBOJI «|», a IIs1 0003HaUeHUs JIoTH4eckoil oneparuu «M» — cuMBOI «&».

B Tabnuue npuBeaeHbI 3apOChl U KOJIMYECTBO HAWJEHHBIX MO HUM CTPAHUI] HEKOTOPOI'O CErMEHTa
cetu lHTepHeT.

3amnpoc Haiigeno crpanun (B ThicA4ax)
3uma & Cpenn3eMHOMOPbe 340
3uma 560
CpenuzeMHOMOpBE 780

Kakoe konmuecTBO cTpanwIl (B ThIcs4ax) OyAeT HaieHo 1o 3anpocy 3uma | Cpeousemuomopoe?
CuuTaercs, 4TO BCE 3aMpPOChl BHIMOIHIIACH MPAKTUYECKH OJJHOBPEMEHHO, TaK YTO HA0Op CTpPaHHUII,
COZIEp KAIINX BCE NCKOMBIE CJIOBA, HE M3MEHSUICS 32 BPEMsI BBIITOJTHEHHSI 3aIIPOCOB.

Pemenue. [To hopmyse BKIrOUECHUH U UCKITIOUEHUN UMEEM:

m(3uma | Cpeauzemuaomopse) = m(3uma) + m(Cpeauzemaomopse) — m(3uma & CpennzeMHOMOphE) =
=560 + 780 — 340 = 1000.

OteeT: 1000.



